



庆祝 3.8 国际妇女节

我市本周日设立 12个义务植树点 今起可预约树苗

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李泽宇)为迎接第35个全民植树节,增强全民植绿、护绿、爱绿意识,携手共建绿色家园,郑州市城市绿化办公室(市园林局)本周日将在市区设12个义务植树点,欢迎热心市民亲手植下一片绿色,为生态郑州建设出一份力。

12个义务植树地点分别是:中原西路与西流湖大桥北侧湖东岸、中原西路与新田大道交叉口往西500米路南、二七区南四环(石武高铁以北区域)、金水区四港联动大道(东四环与鸿苑路交叉口)、管城区南四环郑尉路交叉口(南四环上)、惠济区迎宾路东段黄河迎宾馆对面、郑东新区相济路与中兴路交叉口东南角、高新区白松路南段(科学大道西四环向西2公里向南1公里)、经济技术开发区同乐公园、综合保税区郑港六路西延段(郑港六路四港联动大道以西)、振兴路北段(郑港十路以南、郑港十一路以北)、郑港七街。

本次义务植树共准备了法桐、大叶女贞、雪松、广玉兰、国槐、银杏等数十个品种,共5000余株,欢迎广大市民踊跃参加,请于3月9日前提前预约(联系电话:67189509)。

郑州机场建成17个“城市候机中心”

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑文鹏)3月6日,郑州新郑国际机场启动了“空地联运”惠民活动,17个“城市候机中心”投入使用。据悉,半年左右将建成50家,一年左右建成100家,真正使机场延伸到乘客的“家门口”。

目前开通的17个“城市候机服务中心”分别是:许昌、濮阳、鹤壁、新乡、漯河、南阳、驻马店、商丘、安阳、焦作、洛阳、平顶山、周口以及河北邢台、邯郸、山西晋城、长治,同时,在郑州东站(高铁站)与郑州机场候机楼一号楼建设了“空地联运”服务中心。在“城市候机服务中心”,可为航空旅客提供便捷的机票、机场巴士票务服务、乘运服务、郑州机场航班信息和火车信息实时查询、候机候车服务、预约办理登机牌等6项基本功能。之后还要增添物流配送、代售火车票、汽车租赁、旅游集散、国外绿色保税产品展销等功能,而且“城市候机服务中心”还将向县市扩展,一年左右将建成100家。

“灵秀湖北”来郑推介旅游 持高铁票游湖北 多个景区可优惠

本报讯(记者 成燕 实习生 买梦茹)京广高铁为沿线多个城市架起旅游黄金通道。昨日,湖北省在郑举办“美丽中国新干线,灵秀湖北欢乐行”高铁旅游产品推介会。该省旅游局还联合武汉铁路局推出“乘高铁,游湖北”优惠政策,即日起至4月6日,当地十多家主要景区将对持北方段高铁票到湖北的游客实行门票7折优惠。

此次来豫开展旅游促销,湖北省精心组织了由旅游部门、旅行社、景区及铁路部门组成的促销团,重点推介了环武汉都市圈高铁之旅、长江三峡及神农架之旅、三国文化之旅、恩施风情之旅四条特色线路。两省旅游局负责人认为,河南与湖北都是中国中部地区重要铁路枢纽省份,同为京广高铁市场推广联盟成员,在互推高铁旅游产品,推动高铁沿线旅游产品一体化上肩负着重要使命。

据悉,按照“乘高铁,游湖北”优惠政策,即日起至4月6日,中科院武汉植物园、黄鹤楼、东湖、三峡大坝、恩施大峡谷、炎帝故里、襄阳古隆中、神农架等十多家景区将对持北方段高铁票来湖北旅游游客实行门票7折优惠。此外,为让河南游客更好地了解湖北,该省旅游局还将从3月14日开始,在郑州横店影城等7家大型电影院开展为期两周的电影展前贴片广告宣传。届时,市民在欣赏精美大片之前,可以领略湖北重点景区的优美风光。

气温逐日攀高 踏青经济升温

本报讯(记者 郑磊 实习生 陈燕南)随着郑州气温迅速回升,不少市民纷纷结伴外出踏青游玩。与此同时,“踏青经济”持续升温,与之相关的户外用品也水涨船高。

昨日上午,记者在健康路一家户外用品店看到,新上市的户外用品琳琅满目,各种各样的帐篷、烤具、一次性桌布等一应俱全,前来选购的市民络绎不绝。“眼下正是春暖花开的季节,所以想携家人去绿博园、湿地公园等景点踏青。”市民李羽凡告诉记者,随着这几天郑州天气迅速回升,正是踏青出游的大好时机。

“每年的三四月份是踏青的好时节,也是户外用品店忙着囤货备战的良机。”文化路黄河路附近一家户外用品店老板朱迅告诉记者,像户外专用的野营帐篷、充气床垫、长袖T恤衫、透气棉袜、防滑手套、登山攀岩用品、漂流用品等,这几天都卖得很火,“商家现在提前备货,3月中旬到4月份都是销售旺季。”

此外,踏青出游还直接催热了拍照手机、便携相机等数码产品热销,以便更好见证一家人其乐融融的画面。

“郑州周边拥有不少优质的旅游资源,加上近两年私家车数量猛增,许多家庭开始热衷踏青郊游。”业内人士表示,如今户外踏青休闲正成为一种时尚,户外休闲产品也逐步形成产业规模,成为商家不可忽视的增长点。

别样人生 别样女人花

经济新闻部集体采访 丁友明图

“三八节”,一年中,除了自己的生日,又一个专属于女性自己的节日。

谈起女性,慷慨革命的孙中山先生,也是一腔柔情:“女人是平凡的。月明星稀,是女人用晨炊点燃新的一天;牵牵连连,是女人将零零碎碎补成一个美丽。女人是不平凡的。风雨交加,是女人为我们打开家门;坎坎坷坷,是女人给我们关怀和温馨。女人又是伟大的。人们常把母亲比作美丽和博大的化身,人类在生女人的同时,女人也养育了整个人类。世界少不了女人。如果少了女人,这个世界将失去百分之五十的真,百分之七十的善,百分之百的美。没有女人就没有人类!”

时至今日,女性早已摆脱了昔日洗洗涮涮、缝缝补补,围着灶台转、围着孩子转的标签形象,可以舞文弄墨,也可以在政治方面公平竞争,可以在各个行业发挥自己的聪明才智,在某些行业中所占的比重,甚至已经超越了“半边天”的定位。我市2011年的统计数据显示,19大行业中5个行业,女性从业者所占比例,已经超过了50%的比重:在居民服务和其他服务业中占到了65.9%,在卫生、社会保障和社会福利业中占63.7%,在金融行业中占56.4%,在教育业中占56.1%,在住宿餐饮业中占55.5%。即使是在号称“男人天下”的建筑业、采矿业中,女性从业者的比例也已达到了11.1%和15.1%。女性正凭借其特有的细腻、坚韧特质,渗透、扩散到各个行业领域中。

作为女性,她们,是事业上的“半边天”,家庭中的贤妻良母;她们,或出色或平凡,或精英或普通,犹如绚烂春花,绽放在各个行业、各个领域。在今天这个特别的日子里,让我们走近身边普通女性,领略别样“女人花”的别样风采。

创业女性:独立最快乐

对于女性来说,李琳认为,真正让自己快乐的是做自己的事情、做独立的自己,这些年她所有的奋斗也正印证着这一点。

李琳2002年从老家南阳来到郑州,选择背井离乡缘于一段失败的婚姻。举目无亲,没有文凭找工作难,夜晚思念女儿常常泪湿枕巾,茫然无助的她这样漂了一年。“我要独立,我要活得有尊严!”2003年春节后,李琳走上了创业之路。没有本钱,她用500元钱在小商品批发市场购进了一批小饰品,晚上在陈砦摆地摊。三个月后,在朋友和亲戚的支持下,李琳在丰乐路盘下了一间精品店,除了在火车站小商品批发市场进的饰品外,她还自己编织一些

手机饰品、毛线购物包等,服务热情,商品有特色,精品店的生意火爆起来,每个月能保持5000元的利润,当年年底,李琳就把女儿接到了身边。

随着创业经验的增加,李琳的胆子也越来越大,先后开过化妆品店、美容院、鞋店、童装店,生意有赔有赚,最清静的时候,她和女儿每日以馒头咸菜果腹,但她坚信,只要坚持,一切都会好起来的。

如今,10年过去了,李琳生意已经做得风生水起。前不久,她还收获了爱情。结婚那天,挽着帅气的新郎踏上红地毯,李琳的“结婚感言”就是:永远都不要放弃为自己奋斗,独立最快乐。

职场妈妈:累并快乐着

3月7日,一个平常的日子。早上7点钟,闹铃响起,高璐的一天开始了:为家人做早饭,送5岁的女儿琪琪上幼儿园,8点半之前准时坐在公司的办公桌前。

高璐今年35岁,在一家外企任部门经理,给人的第一印象是干练整洁。“她在公司是个公认的强将,在家里是个温柔的好妈妈,里里外外一把手。”朋友评价她时都会称赞她的能干。

高璐告诉记者,秘诀是找到家庭和事业的平衡点。在公司里,要想获得认可就得努力,除了努力外没有任何捷径。在家里,她的原则是“不把公司的事情带回家”,下班后就清空大脑,到家即恢复

平凡的妈妈、妻子的角色。她深有感触“划清工作和育儿的界限是一门技术,把工作和烦恼带回家百害而无一益,其结果是工作和家庭都会一团糟。”面对生活和工作压力,高璐也有“感觉透支,身心疲惫”的时候,不过她有自己的一套减压妙招:闲暇时间到网上职场妈妈群里聊聊天,周末约上闺蜜去美食做美容,假期带上家人出去旅游散心。

“养好好孩子是我最大的追求目标,但不能让‘妈妈’这个称呼成为事业的障碍。”高璐说,她一直在事业上有所作为,不是为了更高的薪水,只是为了证明自己的价值,尤其是一名新女性的社会价值。

女修理工:男人堆里的女能手

在大家的眼里,车辆修理大都是男人干的活儿,听说公交公司有个女修理工叫姚震,前不久还代表郑州公交到美国考察学习,一下子引起了记者的兴趣。在公交第二修理厂陈寨修理车间,记者见到了这位男人堆里的女中豪杰。

印象中女修理工应该是五大三粗的模样,可眼前的姚震身穿迷彩服,戴着一副眼镜,坐在公交车驾驶室内,埋头仔细整理着电路线束,清秀而端庄,更像一位伏案工作的教师,只是从她那双粗糙、皴裂的手上,可以看到属于修理工的特殊印记。

今年42岁的姚震中专时的专业是幼师,进入修理厂后,不懂图纸,搞不清汽车工作原理,弄不清汽车构造,除了向师傅请教,多干多学外,姚震刻苦自学。凭着一股干劲,她熟练掌握了车、钳、刨、电焊、天然气、发动机、底盘等知识和技能,如今已成为公司技术攻坚小组成员、技术革新小组骨干,还荣获了我省五一劳动奖章荣誉称号。

每天早上6点起床,倒3趟公交车到单位,立即开始为市民的安全出行查找、修理各种隐患和故障,是姚震每天的工作内容。“把车交给姚师傅修理我放心!”公交车长这样的话,对于姚震来说,就是对她工作的最大肯定。

打工妹:想成为城里人

记者见到宋向春的时候,她正在寻找新的工作,这已经是她第5次找工作了。像大多数打工者一样,频繁地更换工作,是为了更高的收入或是更好的提升。

今年29岁的宋向春,来自豫西南的一个小乡村。因为照顾病重的母亲,高中毕业没能读大学。母亲病逝后,和村里绝大多数年轻人一样,她选择了外出打工。打工第一站是深圳,在深圳的11个月里,先后去了手机厂、电子厂,还在一家小公司做过几天文员,“我不怕吃苦,只是心里一直安稳不下来,一直有漂着的感觉”。客居他乡的感觉日益强烈,2007年,她选择了回河南,来到了省会郑州。

在郑州6年,宋向春先后做过商务礼品推销员、超市专柜促销员,还做过楼盘销售顾问。在郑州,她收获了爱情,嫁为人妇,并有了孩子。有了家后,她开始沉淀下来思索、规划自己的人生,“这样没技术含量的打工不是长久之计,在给别人打工的过程中,我也积累了一些经验,钱攒够了,我准备自己创业。”

谈及梦想,她不懈思索地说:“在郑州买个房子,安个家,稳定下来。”买房子,是为了孩子在这里受到更好的教育,而且,与这个城市6年的朝夕相处,她已经完全适应了这里的生活,渴望着正式融入这个城市,成为一个“城里人”。



上图 护士在精心呵护手术后的患者。

左上 女教师在“多彩课堂”上为孩子们讲课。

左下 格力电器郑州产业园区的女工在空调生产线上一丝不苟地紧张作业。

全职妈妈:家庭和谐最幸福

38岁的群姐是“开心”和“虎宝”的妈妈,身份很多重,职务只有一个——全职太太。大儿子“开心”9岁,上小学;小儿子“虎宝”不到两岁半,群姐自己带。

群姐的老公远在西藏工作。大多数的时间,是母子三人一起生活。群姐性格开朗,虽然老公不在身边,日子仍然过得欢声笑语。用她的话说:“我和小区内几乎每个妈妈都认识,朋友多,见面交流育儿经验,说说琐事,过得也挺快活。”

不工作的群姐并不清闲,一日三餐、洗衣、拖地、买东西、带孩子,加上日常琐事。好在她行事麻利,三下五除二全部搞定。也有人劝她不如找人带孩子,自己上班,也免得和社会脱节太久。她则说,家庭主妇比什么都难干,柴米油盐的事能安置妥当,就有出去找工作的能力。而且,家庭主妇

本身就是个工作,负责全家人的吃喝拉撒,掌管家庭的所有事务,做好了,孩子乖巧上进,老公事业顺利,家庭开心和睦,幸福快乐自然不在话下。

没有上过大学的群姐,却并不少见识。虽然不用出去工作,也不会出席什么正式场合,群姐每次出门来,总是“收拾”得得体妥帖。在她眼中,这既是门面,又是当妈的责任,“我是孩子们的表率,我的言行着装直接影响到孩子们未来的习惯,这可不是小事情。”